
SAMBUTAN 

KEPALA BKPSDM PROVINSI BALI 
PADA ACARA PEMBUKAAN SERIAL WEBINAR 

DENGAN TEMA “PERENCANAAN PEMBANGUNAN 
DAERAH BERBASIS KONSEP PEMBANGUNAN 

BERKELANJUTAN” 

KAMIS, 13 JULI 2023 

 

Yang saya hormati : 

- Narasumber dari Kementerian PPN/Bappenas RI 

- Narasumber dari Ditjen Bina Pembangunan Daerah 

Kementerian Dalam Negeri 

- Kepala Perangkat Daerah Lingkup Pemerintah 

Provinsi Bali dan Kabupaten/kota Se-Bali 

- Bapak/ibu Peserta Webinar  yang berbahagia. 
 

Om Swastyastu, 
Assalamu‘alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
Salam sejahtera untuk kita semua 
Namo Budaya 
Rahayu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  Mengawali sambutan ini, marilah kita bersama- sama, 
memanjatkan pujastuti dan angayubagia kehadapan Ida 
Sang Hyang Widhi Wasa/Tuhan Yang Maha Esa, karena 
atas Asung Kerta Waranugraha-Nya, kita dapat berkumpul 
secara virtual  untuk bersama-sama  mengikuti acara Serial 
Webinar dengan tema “Perencanaan Pembangunan 
Daerah Berbasis Konsep Pembangunan Berkelanjutan” 
dalam keadaan sehat walafiat     serta dalam suasana yang 
berbahagia. 

 

Hadirin yang saya hormati, 
Untuk mewujudkan Visi Negara Kesatuan Republik 

Indonesia Presiden Joko Widodo menggagas ”Impian 

Indonesia 2015 – 2085” dan salah satu difokuskan pada 

upaya pengembangan sumber daya manusia yang 

kecerdasannya diarahkan agar dapat mengungguli 

bangsa – bangsa lain di dunia. Hal ini sejalan dengan 

Peraturan Pemerintah Republik Indonesia Nomor 17 

Tahun 2020 tentang Perubahan atas Peraturan 

Pemerintah Nomor 11 tahun 2017 tentang Manajemen 

Pegawai Negeri Sipil yang mensyaratkan pengembangan 

kompetensi bagi setiap pegawai negeri sipil minimal 20 jp 

perorang pertahun.  

Pemerintah Provinsi Bali dengan Visi “ Nangun Sat 

Kerthi Loka Bali Melalui Pola Pembangunan Semesta 

Berencana Menuju Bali Era Baru, ” yang mengandung 

makna yaitu Menjaga Kesucian dan Keharmonisan Alam 

Bali beserta isinya, untuk Mewujudkan Kehidupan    Krama 

Bali Yang Sejahtera dan Bahagia, Sekala- Niskala Menuju 

Kehidupan Krama dan Gumi Bali. 



  

 

Visi menuju Bali Era Baru tersebut diwujudkan 
dengan menata secara fundamental dan komprehensif 
pembangunan Bali yang mencakup tiga aspek utama 
yaitu Alam, Krama, dan Kebudayaan Bali berdasarkan 
nilai-nilai Tri Hita Karana, yang dilaksanakan dengan 
konsep kearifan lokal yakni Sad Kerthi, yaitu: atma 
kerthi, wana kerthi, danu kerthi, segara kerthi, jana 
kerthi, dan jagat kerthi. Visi tersebut, dimaksudkan untuk 
menuju Bali Era Baru, yaitu suatu era yang ditandai 
dengan tatanan kehidupan baru, Bali yang kawista, Bali 
yang Tata Titi Tentram Kerta Raharja, Gemah Ripah Loh 
Jinawi. Untuk mewujudkan visi tersebut, maka salah satu 
misi yang dilakukan yaitu misi ke 6 (enam) adalah 
mengembangkan sumber daya   manusia yang berdaya 
saing tinggi yaitu berkualitas    dan berintegritas : bermutu, 
profesional dan bermoral serta memiliki jati diri yang 
kokoh yang dikembangkan berdasarkan nilai-nilai 
kearifan lokal krama Bali. Oleh karena itu, 
pengembangan kompetensi sumber daya manusia 
merupakan unsur yang sangat penting dalam 
pembangunan Bali ke depan khususnya 
pengembangan sumber daya ASN yang berkualitas. 

Hadirin yang saya hormati, 
Badan Kepegawaian dan Pengembangan Sumber 

Daya Manusia Provinsi Bali sebagai Perangkat Daerah 
Penunjang  yang memiliki tugas pokok dan fungsi dalam 
kepegawaian dan pengembangan sumber daya manusia 



  

memiliki kewajiban dan merasa bertanggung jawab untuk 
melakukan terobosan dalam upaya pengembangan 
sumber daya manusia aparatur khususnya dan 
pengembangan sumber daya manusia krama Bali pada 
umumnya.  

Pemerintah Provinsi Bali melalui Badan 
Kepegawaian dan Pengembangan Sumber Daya Manusia 
Provinsi Bali saat ini sedang menerapkan dan 
mengembangkan sistem pembelajaran terintegrasi 
(Corporate University). Hal ini dimaksudkan sebagai 
pembaruan strategi dan pola pengembangan kompetensi 
ASN agar lebih cepat dan responsive dalam menjawab 
tantangan kebutuhan pengembangan kompetensi minimal 
20 JP per orang pertahun sebagaimana amanat Peraturan 
Pemerintah tentang Manajemen Pegawai Negeri Sipil. 
Maka dari itu memandang perlu untuk mengembangkan 
komunitas belajar salah satunya dalam bentuk webinar. 
Webinar tahun ini akan dikemas dalam 4 (empat) seri. 
Webinar seri 1 diarahkan mengambil tajuk perencanaan 
pembangunan daerah,  untuk memberikan gambaran 
pentingnya pemahaman ASN dalam bidang perencanaan 
pembangunan daerah khususnya pembangunan 
berkelanjutan. 

Hadirin yang saya hormati, 
Untuk mewujudkan pembangunan berkelanjutan di 

suatu negara, diperlukan komponen penduduk yang 
berkualitas. Karena dari penduduk berkualitas itulah 



  

memungkinkan untuk bisa mengolah dan mengelola 
potensi sumber daya alam dengan baik, tepat, efisien, dan 
maksimal, dengan tetap menjaga kelestarian lingkungan. 
Sehingga harapannya terjadi keseimbangan dan 
keserasian antara jumlah penduduk dengan kapasitas dari 

daya dukung alam dan daya tampung lingkungan. 

Aparatur Negara adalah alat kelengkapan negara 
terutama meliputi bidang kelembagaan, ketatalaksanaan, 
dan kepegawaian, yang mempunyai tanggung jawab 
melaksanakan roda pemerintahan sehari-hari yang 
meliputi aparatur kenegaraan dan pemerintahan sebagai 
abdi negara dan abdi masyarakat, bertugas dan 
bertanggung jawab atas penyelenggaraan negara dan 
pembangunan serta senantiasa mengabdi dan setia 
kepada kepentingan, nilai- nilai dan cita- cita perjuangan 
bangsa dan negara berdasarkan Pancasila dan Undang-
Undang Dasar 1945.  Aparatur Negara sebagai 
penyelenggara pemerintahan diberikan tanggung jawab 
untuk merumuskan langkah-langkah strategis dan upaya-
upaya kreatif guna mewujudkan kesejahteraan 
masyarakat secara adil, demokratis dan bermartabat. 

Kedudukan dan peranan dari ASN dalam setiap 
organisasi pemerintah sangatlah menentukan, sebab ASN 
merupakan tulang punggung pemerintahan dalam 
melakukan pembangunan nasional/daerah. Sebagai abdi 
negara serta abdi masyarakat yang harus mengabdi 
kepada tugasnya dan memberikan pelayanan sebaik-



  

baiknya kepada masyarakat. Seorang ASN yang bekerja 
di pemerintahan haruslah memiliki pemahaman dan 
keterampilan dalam hal perencanaan pembangunan.  Hal 
ini bertujuan agar setiap ASN dapat memahami dan 
menjelaskan proses perencanaan pembangunan kepada 

masyarakat. Ini penting agar tidak terjadi perbedaan 
interpretasi antara pemerintah dan masyarakat mengenai 
kebijakan pembangunan yang ada. Masyarakat yang 
paham dapat mendukung, menjaga, merawat, hingga 
mengawasi setiap kebijakan pembangunan yang 
dilakukan pemerintah. Hal ini akan mendukung pelayanan 
yang baik terhadap masyarakat, meningkatkan efektivitas 
serta efisiensi perangkat daerah, dan mendukung 
pencapaian tujuan pembangunan utamanya 
pembangunan berkelanjutan. Pada akhirnya pemerintah 
dan masyarakat akan bersama-sama mewujudkan cita-
cita pembangunan nasional dilaksanakan dengan prinsip 
kesejahteraan ekonomi, keadilan sosial, dan pelestarian 
lingkungan 

Hadirin yang saya hormati, 
Dalam kesempatan yang berbahagia ini, saya 

menyampaikan penghargaan yang setinggi – tingginya 
kepada para narasumber yang telah meluangkan 
waktunya untuk berbagi ilmu pengetahuan terkait 
perencanaan berkelanjutan. Semoga ilmu yang 
disampaikan dapat diimplementasikan dalam 
menunjang tugas – tugas untuk peningkatan pelayanan 
publik sehingga memberikan dampak pada peningkatan 



  

kesejahteraan masyarakat. Semoga hubungan 
kerjasama ini kedepannya dapat terus terjalin dan kita 
dapat mengkemas serial – serial webinar atau 
pengembangan kompetensi lainnya. 

Demikian beberapa hal yang dapat saya 
sampaikan, dan mohon maaf yang sebesar-besarnya, 
jika ada yang kurang berkenan di hati dan serial webinar 
ini saya nyatakan dibuka secara resmi. 
Sekian dan Terima kasih 

Om, Shantih, Shantih, Shantih, Om 
Wassalamu‘alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
Salam sejahtera buat kita semua 
Namo Budaya 
Rahayu…. 
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